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Метою дослідження є розкриття специфіки ринкової трансформації власності на землю. 

Щоб прослідкувати трансформацію земельних відносин необхідно здійснити аналіз 

історичного шляху земельної реформи України. 

Наслідками початку реформування земельних відносин стали: розробка нормативно-

правового та науково-методичного забезпечення земельної реформи; роздержавлення земель 

та визначення земель, які повинні залишитися у державній власності; розроблення механізму 

безкоштовної передачі земель у колективну і приватну власність відповідно до проектів 

роздержавлення й приватизації. Результатом трансформації земельних відносин стала видача 

2 млн селянам сертифікатів, які підтверджували їх права на виділення земельних часток у 

приватну власність у натурі, створення 7,3 тис. сільськогосподарських підприємств, 600 

акціонерних товариств та понад 100 кооперативів [1]. 

Незважаючи на ряд позитивних моментів початкового етапу реформування, процеси 

трансформації земельних відносин протікали в цілому непослідовно, безсистемно, повільно. 

У міру проведення земельної реформи змінюються соціально-економічні зв'язки в 

агровиробництві, послаблюються процеси концентрації та спеціалізації, спрощуються 

технологічні процеси, відбувається деградація трудового потенціалу. З 1996 р. починається 

розвиток орендних і заставних відносин, формуються регіональні земельні ринки, землі 

поступово перерозподіляються на користь більш ефективних власників. 

Трансформація відносин власності в аграрній сфері була направлена на побудову 

ефективного аграрного землекористувача. При цьому держава втратила монопольне право 

власності на земельні ділянки. Так, якщо в Україні на початок 1990 р. державна власність 

складала 100 % земельного фонду, то у 2019 р. вона зменшилась до мінімуму. На цей період 

державна власність у земельному фонді України становила усього 2 %. 

Ринок землі не буде ефективно функціонувати до тих пір, поки не буде проведена 

реєстрація прав власності на земельні ділянки сільськогосподарського призначення згідно з 

нормами чинного законодавства. Однак досвід вітчизняного реформування показує затяжний 

характер формування земельного ринку через непродуману аграрну політику та норм 

аграрного законодавства. Сподіваємось, що законодавчі ініціативи 2020 року вже у 

наступному році доведуть свою ефективність. 

Специфіка ринкової трансформації власності на землю, проявляється в наявності 

великої кількості обмежень та визначальної ролі державного регулювання, що обумовлено 

особливими властивостями землі як базового чинника виробництва в аграрному секторі.  

Особливості ринкової трансформації земельної власності розглядаються нами через 

сукупність адміністративних, політичних та специфічних обмежень вільного 

функціонування ринкового механізму в сфері використання землі. 

На відміну від переважаючих в економічній літературі односторонніх характеристик 

процесу трансформації [1, 3, 4 ]  пропонується розглядати специфіку ринкової трансформації 

власності на землю комплексно, в єдності таких процесів, як лібералізація та демократизація 

власності, інституційні та структурні зміни в аграрному секторі економіки. 
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